



## 挑起大梁 争创一流 多作贡献

# 集团传达学习贯彻市委十四届六次全会精神

2023年12月28日,国联集团党委书记、董事局主席许可主持召开党委中心组学习(扩大)会,传达学习市委十四届六次全会精神,安排部署贯彻落实措施。

会议指出,市委十四届六次全会是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,认真落实中央经济工作会议部署,按照省委十四届五次全会和省委经济工作会议要求,对学习贯彻习近平总书记关于江苏工作重要讲话重要指示精神进行阶段性总结和进一步部署推进的一次重要会议。市委书记杜小刚的讲话,站位高远、主题鲜明,鼓舞人心、催人奋进。



会议要求,集团上下要认真学习贯彻、深入贯彻落实市委全会精神,始终坚定自觉地牢记嘱托、感恩奋进、走在前列,按照“真正挑起大梁、矢志争创一流”的要求,改革创新,担当作为,努力在中国式现代

化无锡新实践中“走在前、做示范、多作贡献”。一要在高质量发展上取得更大成效。锚定高质量发展导向,坚持稳中求进工作总基调,抓好生产经营各项工作,积极开拓市场,努力提高效益,保持主要经济指标高

位持续增长,不断提升在全市经济发展大局中的贡献度。二要在提升核心竞争力上争取更大突破。聚焦提升“金融、实业、投资”协同的核心竞争力,加快创新转型,强化各业务板块的资源整合和协同联动,努力实

现更多全国首单首创,不断增强综合金融服务功能和市场竞争力,培育更多专精特新企业和国家级技术中心,打造细分行业龙头,全面提升投资板块“募投管退”全过程运作能力。三要在服务地方发展上贡献更多力量。履行国企责任担当,加大“465”重点产业特别是终端产品企业的投资和项目招引力度,发挥无锡香港科创中心、国联上海金融运营中心和蠡湖未来中心作用,对接融入长三角一体化和粤港澳大湾区发展,建设运营好大数据集团、人才集团和医疗健康集团,服务无锡经济社会发展。四要在深化企业改革上探索更实举措。认真落实新一轮国企改革深化提升行动部署。(下转第2版)

## 集团获批成为民生证券第一大股东

2023年12月15日下午,中国证监会官网发布《关于核准民生证券股份有限公司变更主要股东的批复》,核准国联集团为民生证券主要股东。自2023年3月15日竞拍取得民生证券股权后,国联集团加强与监管机构的对接沟通,实现股东资格顺利获批,正式成为民生证券第一大股东。民生证券是国内知名的证券公司,坚持“投行+投资+投研”联动,业务特色鲜明。国联集团投资民生证券,既是贯彻落实长三角一体化发展战略的重要举措,通过发挥民生证券和国联上海金融运营中心作

用,打造无锡—上海两地协同发展平台,更好对接长三角金融、科创、产业资源,助力无锡打造上海大都市圈战略支点城市;又是发挥金融支撑功能服务地方发展的有效途径,利用民生证券“投行+投资+投研”等功能优势,进一步优化无锡区域融资结构,有效支持地方招商引资培育优质创新企业,帮助企业通过上市等途径提升价值,助力无锡产业转型升级;也是谋求自身做优做强的创新手段,民生证券与国联集团证券、投资等业务高度互补,通过资源整合和业务协同,推动优势互补,实

现跨越发展。  
下阶段,国联集团将深入贯彻落实中央金融工作会议精神,按照中国证监会批复要求,稳妥有序推进民生证券与国联证券的整合,始终坚持市场化机制和发展方向,充分发挥国有股东资源优势、民生证券业务特色优势和人才资源优势,实现“1+1>2”目标,不断提升综合金融服务能力,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融等五篇文章,加快打造国内一流的地方综合性国企集团,为“强富美高”新无锡现代化建设做出更大贡献。(国联轩)

## 风好正是扬帆时 勇毅笃行向未来

集团党委书记、董事局主席 许可  
(二〇二四年元旦贺词)

岁月不居,芳华有信。又一次,我们站在年与年的交界,盘点2023春华秋实,展望2024万象更新,回首来时路上笃行不怠、踔厉奋发的奋斗足迹,为再度出发积蓄精诚团结、砥砺前行的精神力量。在这辞旧迎新的时刻,我谨代表国联集团党委和董事局,向一年来辛勤工作的全体国联人表达衷心感谢,向长期以来关心和支持国联集团改革发展的各级领导和社会各界朋友表达诚挚谢意,并向大家致以新年的祝福!

回望2023,全体国联人锚定高质量发展要求,谋创新之路,扬改革之帆,铸党建之魂,留下了一个国企集团在“走在前、做示范”重大要求指引下坚定前行的铿锵步履。这一年,我们重经营、提质效。全面完成年度经营目标任务,实现营业收入260亿元、利润40.3亿元,资产总额突破2060亿元、净资产超530亿元,保持高位持续增长。这一年,我们重创新、优布局。成为民生证券第一大股东。(下转第5版)

## 集团党委书记、董事局主席许可赴惠联餐厨扩建项目调研

2023年12月28日,集团党委书记、董事局主席许可赴惠联餐厨扩建项目调研指导,现场办公协调解决项目建设难题。调研中,许可实地参观了惠联餐厨扩建项目现场,认真听取了项目建设和后期调试运行情况汇报,就当前项目建设中遇到的瓶颈和困难进行了交流探讨,并将积极协调解决扩建项目目前在垃圾量、政府补贴模式等方面存在的困难。



肯定,并勉励项目组继续发扬拼搏奉献、求真务实的精神,齐心协力、再接再厉,圆满完成项目各项生产建设任务,为集团

高质量发展作出更大贡献。一要进一步深化以学促干。结合主题教育认真推进以学促干,深化“三个一线”活动。(下转第2版)

## 集团党委副书记、总裁顾伟到大数据集团调研

2023年12月1日,集团党委副书记、总裁顾伟带队调研大数据集团并召开座谈会。集团党委委员、副总裁陈琦陪同调研,集团战略发展部负责人、大数据集团中层以上管理干部参加调研。  
大数据集团围绕公司基本情况、战略方向、发展对标及经营计划情况进行总体汇报,其他班子成员围绕各自分管领域及重点工作情况分别汇报。  
顾伟对大数据集团成立以来的经营发展情况及取得

的阶段性工作成果予以肯定,围绕大数据集团现存发展问题进行了深入交流,并对大数据集团下阶段工作提出四点要求。一是明确战略方向。要强化战略意识,高举高打,站在全局和战略高度做好长远发展规划。要立足成为引领无锡数字经济产业发展的先行军,所有工作、一切思维都要围绕数字经济产业来开展。二是抓好战略落实。要在战略指引下理清发展思路,明确发展路径。要做好前瞻性研究。(下转第4版)